

不顾嘴上血污,人工呼吸半小时

莱州姑娘救人不图报,伤者家属朋友圈寻恩人

男子骑摩托车途中意外倒地,口吐鲜血,昏迷不醒。路过的一位好心人果断上前施以援手,另外一位好心姑娘见状双膝跪地进行心肺复苏,不顾伤者血污对口进行抢救,这温馨的场景在寒冷冬日里温暖了很多人的心。11月29日上午,莱州微信朋友圈一条“寻找父亲救命恩人”的消息传播开来。下午三点,在莱州警方的帮助下,好心人被找到,她施恩不图报的救人义举被还原。28岁的莱州姑娘慕燕丽被网友誉为“最美莱州姑娘”。



莱州姑娘慕燕丽不顾伤者嘴上的血污,跪地进行人工呼吸。(网络截图)



本报记者 孙淑玉

男子昏迷不醒 她不停和他说话

11月28日下午四点左右,一老年男子骑摩托车经过莱州掖县东街国税局西路口附近时,突然摔倒在地,口吐鲜血,昏迷不醒。28岁的莱州姑娘慕燕丽和家人恰好路过,看到意外发生时,她没有躲避和退缩,第一时间下车查看。“当时我和家人正好路过,是我母亲先看到有人摔倒,我赶紧下车查看。”慕燕丽告诉记者,男子摔倒后脸部朝下,昏迷不醒,没有意识。

慕燕丽查看了男子的颈动脉之后,决定进行急救。没有专业学习过急救知识的她,之前只在网上浏览过有关急救视频,没想到在此时却发挥了关键作用。在进行了几分钟的心外按压后,男子慢慢有了呼吸,但呼吸十分急促,几分钟后又没有了意识,情况看起来十分危急。紧接着,慕燕丽不顾伤

者口上的血污,赶忙进行人工呼吸。

“当时只听到砰一声,我赶紧呼喊,希望有人帮忙。”刚从国税局办理完业务的李春香也恰巧路过,她不停和受伤男子说话试图唤醒他,并在第一时间拨打了120。她从伤者手机通讯录找出联系方式,试图联系他的家人,但一直到120急救车赶到时,家属仍没有到场。由于担心伤者的安危,李春香跟着去了医院,直到男子家属到来才默默离开。

民警维持秩序 开辟绿色通道

受伤男子被送上急救车,慕燕丽和家人开车离开了。由于跪地时间较长,慕燕丽站立时双腿无力,被好心人搀扶起身,很长时间才缓过劲儿来。

“当时该路口附近围了很多人,我们赶紧停车查看情况。”王连奎是莱州市程郭派出所坊苑警务室的一位民警,11月28日下午4点10分,他和值

班民警李俊刚巡逻,刚好路过。看到路口围了很多人,他和同事赶紧上前帮忙。“当时男子嘴里不断向外冒血,姑娘还能一直坚持人工呼吸半个小时,场面很感人。”王连奎说。为防止事故发生,他和李俊刚等民警在道路上维持秩序,为救援车开辟了一个绿色通道,也为救援现场架起了一道安全“防护墙”。

事情发生后,受伤男子家属从医护人员口中得知,正是由于两位好心人的帮助,他们的亲人才得以获救,他们后来遍寻好心人而不得,只好在微信朋友圈发起求助,希望有人能帮忙找到这两位热心人。这条满怀爱心的朋友圈很快被转发多次。

抢救及时 男子已脱离危险

王连奎告诉记者,由于当时情况紧急,大家并没有询问两位好心人的姓名,直到家属将救人照片上传至朋友圈寻找

恩人,经过“全城搜寻”大家才知道她们叫慕燕丽、李春香。但面对网友的赞美,她们只称“救人是应该的,希望这种正能量继续传递”。

“我觉得每一个人遇到这种情况,都会这样做,这是一个生命,我们不能置之不理。”1日下午,记者了解到,28岁的慕燕丽和丈夫在上海工作,此次回家主要是走亲访友,路遇此情况就立即伸出援手。慕燕丽介绍,因为家人有心血管方面疾病,曾做过心脏搭桥手术,她开始留意急救知识。后从网上看到很多猝死类新闻报道,更坚定了学习急救知识的想法。她说,这是她第一次将自学的急救知识用于实践。

据悉,由于抢救及时,倒地男子目前已脱离生命危险,正在医院进行进一步观察和治疗。

不明情况 切勿轻易翻动病人

烟台毓璜顶医院心血管内科医生荆艳艳分析,两位好心

人的急救方法是及时有效的。荆艳艳告诉记者,伤者面部着地,且有出血情况,极易因呼吸不畅或误吸而发生窒息,两位好心人将伤者翻动可有效避免这类情况。此外,因伤者没有呼吸和心跳,进行心肺复苏术可帮助心脏复跳。同时,她也提醒市民,如遇到类似情况,因无法判断伤者是否有脊柱损伤,将伤者翻动后放置到平坦位置,不宜再进行搬动,以免造成不必要的二次伤害。

据介绍,秋冬季节是心血管疾病的高发期,这类猝死类病号的黄金抢救时间为昏倒后的4分钟内。荆艳艳提醒说,市民如遇到这类病人应立即拨打120急救电话,并让病人仰卧在硬板上或地上,为其进行心肺复苏术。救护者的手应放病人胸骨中下1/3处,用双手重叠挤压的力量才能使胸骨下陷至少5厘米。挤压时,凭借救护人体重的力量,有节奏冲击性地挤压,挤压和放松时间大致相等,按压频次至少为每分钟挤压100次。



还好没放弃,终于找到你!

本报记者牵线,吕镇之“见到”了苦寻55年的朱传寅

11月30日,本报A10版刊发《20年的恩情,他惦记了半辈子》一文,讲述了77岁老人吕镇之想要寻找初中同学朱传寅一事。12月1日下午,有热心读者看到本报报道后,将报纸送到朱传寅老人手中。最终,本报记者兵分两路,通过视频,帮两位55年不曾见面的老朋友成功“相见”。

文/片 本报记者 赵发宁
张伟 实习生 张晓燕

看到报纸 一眼就认出来了

吕镇之老人今年77岁,但有那么一份同学情,一直深藏在他的心中。“初中时期,我与一位同学相识,我们互相鼓励,在学业上都取得了非常不错的成绩。”吕镇之老人口中的这位同学,名叫朱传寅,在上学期间,他一直像一位老大哥一样无微不至地照顾吕镇之。但在毕业之后,两人各奔前程,联系渐少,直到后来失去联系。其间,吕镇之也曾写信,多方寻找这位老同学,但一直没有进展。

稿件刊发后,本报先后接到多位热心市民的电话,提供相关线索。由于朱传寅老人曾在肥城和新泰工作过,本报记者积极协调两地公安部门,帮助查找。泰山学院的几位老教授也加入这一行列,通过查找老档案、询问知情人等方式不断寻找。

1日下午,家住肥城怡和园的一位读者,在看到齐鲁晚报上刊登的文章后,想到了住在楼下的一位老人,并将报纸送到老人手中。而这位老人,正是吕镇之苦寻了55年的老大哥朱传寅。在看到报纸的刹那,朱传寅老人的心情久久不能平静。“报纸上的他(吕镇之)没怎么变,我一眼就认出来了。”朱传寅老人的孩子在齐鲁壹点客户端看到相关报道

后,也第一时间联系了父亲。就这样,断了55年的音讯,重新连接了起来。

视频聊天后 两人约定肥城见面

1日下午5点半,齐鲁晚报记者来到肥城市怡和园小区朱传寅老人家中。朱传寅介绍,他今年83岁了,除了听力不好之外,他现在身体硬朗,精神头也挺好。他对于和吕镇之当年同窗时期的情谊,也是记忆犹新。为帮两位老人圆梦,1日傍晚6点15分,在齐鲁晚报记者的协助下,两位老人在时隔55年后通过手机视频实现了再次“相见”。吕镇之老人在接通视频后,激动地叫着对方“大哥”,语气有点哽咽,详细地向对方诉说了自己这

几年的情况,并询问对方身体状况以及详细的家庭住址、电话号码等。在长达半个小时的视频通话中,吕镇之老人几度落泪。视频通话结束后,两位老人还相互约定,在两天后他们会在肥城见面,再叙往日的同学情谊。

听到两位老人通过“找到你”栏目重新联系上的消息,阿里巴巴天天正能量工作人员专门通过齐鲁壹点向两位老人表达祝福:“我们很开心能和两位分享这份久别重逢的温暖,他们深厚的情谊弥足珍贵。这场跨越半个世纪的分别,通过‘找到你’栏目的连线有了圆满的进展。相信在这个平台上我们会收获越来越多的感动,也希望越来越多的人关注并加入‘找到你’的温暖接力,让正能量一直传递。”

联系我们

如果你想对那些曾在特殊时刻影响过你,现在却找不到的人表示感谢,或者你想找到某个对你有着特殊意义的地方或者物品,请通过以下三种方式之一联系我们:

登录齐鲁壹点APP,在“情报站”栏目提供线索;发送邮件至信箱:woxinwen@126.com,邮件标题格式为:【找到你】+标题;拨打齐鲁晚报报料电话——(0531)96706。我们将会选择部分感人故事在报纸上进行刊登,并将通过齐鲁壹点同步报道。